Общение в радость!

В нашем дошкольном учреждении с 24 по 28 октября проходила неделя психологии под девизом «Общение в радость!». В ней приняли участие педагоги, воспитанники и родители средних, старших и подготовительных групп. 
Началась неделя с акции «Письмо другу». В вестибюле сада был установлен почтовый ящик с надписью «Почта для друзей», куда в течение всей недели дети опускали послания своим друзьям, посещающим наш детский сад. Всем ребятам была предоставлена  возможность через письмо сказать друг другу добрые слова, выразить симпатию, поздравить с днём рождения, пригласить в гости, написать всё то, что иногда трудно выразить словами в прямом общении. А как же было приятно получать  весточки от своих друзей…. Дети с трепетом ждали момента, когда почтальон достанет из своей сумки долгожданное письмо, и вручит его адресату.
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Почту получили не только дети, но и сотрудники детского сада - воспитатели групп, музыкальный руководитель,  инструктор по физкультуре,  работники кухни и прачечной. 
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Огромное спасибо всем педагогам групп, воспитанники которых участвовали в акции! Особую благодарность за проявленную активность выражаем воспитателям  подготовительных групп №1 (Попа Надежде Анатольевне, Лукинской Марине Константиновне), №4 (Рудной Людмиле Васильевне, Виноградовой Татьяне Валерьевне),  №9 (Барановой Наталье Ивановне, Герасимовой Инге Владимировне) и воспитателям старшей группы №7 (Пучковой Наталье Сергеевне, Тимофеевской Галине Анатольевне). 
Большое спасибо родителям, которые поддержали своих детей и помогли им написать и оформить письма!
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В рамках недели психологии 24 октября для педагогов был проведён семинар-практикум на тему «Эффективное взаимодействие с детьми, имеющими эмоциональные нарушения». Воспитатели познакомились с причинами возникновения эмоциональных и поведенческих нарушений у дошкольников, с особенностями агрессивных и гиперактивных детей, получили практические рекомендации по взаимодействию с ними в группе. 
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25 октября в тёплой атмосфере прошла и конференция для родителей на тему «Психология в картинках». Участникам была показана интересная презентация «Азбука родительской любви», в ходе которой велась оживлённая дискуссия. Мамы активно отвечали на поставленные вопросы,  решали психологические задачки, с удовольствием делились своим опытом в воспитании детей.  Так же их вниманию была предложена видеоконсультация  «Что и как запрещать ребёнку». После просмотра видеоролика родители получили ответы на интересующие вопросы, всем были даны памятки  по  обсуждаемой теме. 
26 октября весело и интересно прошли коммуникативные игры  с детьми подготовительной группы №9.  Во время игр дошкольники  показали свои командные навыки, проявили творческие способности, а самое главное - получили удовлетворение и радость от общения друг с другом! 
Хотим пожелать всем педагогам и родителям продолжать работу по созданию эмоционально благополучной атмосферы в детском саду и дома, где взаимоотношения между взрослыми и детьми будут построены на основе доброжелательности и взаимоуважении, чтобы наши дети всегда чувствовали себя желанными и защищенными.
   Педагог-психолог Андронова С.Г.
